

# 几万元赔偿款一拖就是18年

## 如东法官盯案不放让“老赖”一次付清



**晚报讯** 被执行人周某欠着几万元的交通事故赔偿款,一拖就是18年。可就在今年11月1日,他主动一次性支付了5万元执行款,该案成功执结。中间发生了什么?

故事要从一条微博说起。今年6月,耿某在某微博发帖,称自己是一起道路交通事故人身损害赔偿案件的申请执行人,然而18年过去仍执行未果,“这么多年了,我没找到人,也没有财产线索,赔偿款虽然只有3万多元,我就是不服气!”

了解到耿某的情况后,如东法院立即指派办案经验丰富的执行法官顾宇处理该案。经查,2005年,耿某向如东法院申请执行。首次执行过程中,因被执行人周某

无可供执行财产,案件未能执结,案件进入终本库,而原承办人也已退休,该案成了执行不能案件。

耿某告诉法官,自己曾跟周某达成过执行和解协议,但随后周某“玩失踪”,并未按照和解协议约定按期足额履行。考虑到耿某家境不佳等现状,加上时过境迁,被执行人或许已有履行能力,顾宇想尽办法通过信息化手段查人找物。

在周某户籍所在地,执行人员找到了周某的房屋,但该房屋早已是破败不堪、人去楼空。几经周折,今年7月,在酷热的东凌滩涂,执行人员终于找到正在养虾的周某,然而周某表示,自己身无分文。所有收入几乎都用于赌博并输光了。

由于周某未按照和解协议履行义务,且工作所得收入未用于偿还所欠债务,导致法院生效判决、裁定无法

执行,属于有能力执行而拒不执行、情节严重,法官果断将有关材料移送公安,追究其拒不执行判决、裁定罪。移送公安后,顾宇与公安承办人员对接联系,共同分析案情,公安机关亦第一时间找周某进行谈话并采取相应措施。

面对司法机关强大的执行威慑力,周某怕了。他主动联系法院及申请执行人耿某协商和解,并决定不再作分期履行,申请人也同意放弃部分逾期利息。此后,其多方筹措,最终将执行款一次性付清。

打击拒执犯罪是扭转执行工作被动局面的有力武器,如东法院将进一步加强与县公安局、检察院等相关部门协调联动,坚决打击、联合惩戒拒不履行行为,威慑、督促被执行人主动履行义务,不断提升执行质效,切实维护司法权威,用“真金白银”兑现申请执行人胜诉权益。

通讯员卢文杰 许振宇  
记者王玮丽

## 万元包裹遗落停车场 文峰派出所民警连夜寻回

**晚报讯** 2日,市民李先生和妻子史女士手捧锦旗来到市公安局崇川分局文峰派出所,向帮忙找回万元包裹的民警周晨昱和辅警戴杰深表感谢。

10月31日下午3时许,李先生驾车前往市区红星路一处停车场,接回从上海七浦路服装批发市场进货回通的妻子。下午4时许,夫妻俩回到自家服装小店理货。史女士突然想起,此次进货共有6大包,他们在停车场搬运物品时不慎遗落其中一包。于是,两人赶紧折回停车场寻找,装满衣物的大塑料包已不知去向。焦急万分的他们无奈报警求助。

晚上6时许,文峰派出所处警民警周晨昱接到警情后立即与李先生夫妻联系,一边耐心安抚他们的情绪,一边询问丢失物品的具体位置和特征。随后,周晨昱和辅警戴杰展开监控查询。当李先生夫妻赶至

派出所时,他们已初步锁定丢失物品的位置,发现当天下午5时许,一名骑行电瓶车的男子经过停车场,看到丢失物品后将之带走。

茫茫人海中想要找到这名男子并非易事。借助路面监控提供的有限信息,周晨昱和戴杰大胆猜测男子的骑车方向。经过数小时研判分析,他们终于发现,男子于傍晚5点左右骑车来到南川园一处店面门口,将物品放至屋内。此时已是晚上11时许,虽夜已深,但为尽快找回物品,两人迅速前往店面敲门确认。对方承认捡到衣物,并将物品交由民警带回。

拿到失而复得的衣物,李先生与妻子感激不已。李先生说,自己和妻子都是河南人,在外打拼了20年,南通公安民警不辞辛劳为我们挽回损失,让我们真切感受到这座城市的温暖。记者张亮 通讯员吴璇

## 给被执行人念念“紧箍咒”

### 通州法院发布拒执警示教育片

**晚报讯** “生效判决代表着国家司法权威,被执行人必须优先履行生效判决所确定的义务。”记者昨天从通州法院了解到,由该院拍摄的拒执警示教育宣传片《失信的代价》正式发布。

2016年11月,通州法院审理了一起买卖合同纠纷案,判决被告人施某偿还原告58000元。判决后,施某并没有上诉,可也没有还钱。原告申请执行后,双方达成了分期执行协议,但施某在事后仍不履行。法院调查发现,施某在此过程中一

直有钱进账,可还是迟迟不还钱。原来,施某爱好赌博,欠了不少外债,所进钱款只够偿还部分高利贷以及继续用于赌博。通州法院经过审理,当庭作出判决,施某犯拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑六个月。

以上案件是警示教育宣传片中的一个典型案例。宣传片从通州法院近年来审理的拒执犯罪案件中选取4个典型案例,其中有土地租赁到期后拒绝返还且继续占有土地的,有耍“小聪明”变更出口退税账户逃避执行的,

还有拖欠工资款拒绝申报财产的,这些被执行人在有履行能力并且能够履行的情况下拒不履行,情节严重,最终都逃不过法律的制裁,都为失信的行为付出了惨痛的代价。

通州法院党组成员、执行局局长李振男介绍,该院将在持续加大拒执犯罪打击力度的同时,注重创新警示教育方式,通过法院电子屏、新媒体等途径广泛播放该教育宣传片,给被执行人敲响警钟,为解决执行难营造良好舆论环境和法治环境。通讯员李慧 张凯隋  
记者王玮丽

## 小区新植树木影响楼宇采光?

### 社区:高度有限定,居民勿担心



**晚报讯** “小区内栽植了这么多的绿化树木,将来会不会影响楼幢内居民的采光?”前天,针对我市崇川区学田街道学田小区部分居民向本报新闻热线85110110提出的疑问,社区干部解释:树高有限定,居民勿担心。

徐女士等市民向本报新闻热线反映,最近学田小区进入老旧小区改造扫尾工程,绿化树木的补种补植正在进行。可是,居民们看到运到小区105

幢至117幢的树木看上去不小,目测这些树的高度有两层楼高,继续生长下去,居民家中正常采光会受影响,如何是好?

紫荆花社区副主任冯迪告诉记者,在学田街道的老小区改造过程中,全境已分三批补种了绿化树木,紫荆花社区目前正在补植的是第二批,第一批以桂花树为主,目前第二批栽种的是樱花树、紫薇树和少部分桂花树。这些树木长成后,树高按市政和园林绿化部门规定的标准被限定在三米五到四米之间,而且会有专门人员定期组织修剪,因此,市民们对此不必担心。记者周朝晖  
见习记者沈佳颖 张园

## 一键申请,10分钟到账

### 当事人给崇川法院案款诉讼费兑付效率点赞

**晚报讯** “我才提交案款分配申请10多分钟,就收到了银行到账短信!感谢法官急民所急!”“‘一键申请,十分钟闪付,现场到账’,确实不是一句空口号!”……近来,崇川法院多次接到当事人的感谢电话,称赞该院案款诉讼费兑付效率。

长期以来,法院办理案款分配和诉讼费退费一直是通过手工网银转账方式进行汇款,耗时费力,且容易出错。为解决这一痛点,崇川

法院联合技术公司和开户银行开通“法银直联”业务,打破费款系统和网银系统之间的壁垒,进一步完善费款兑付流程,加快费款退付的汇款速度。

“法银直联”实现了费款资金收支全流程电子化和信息化管理。通过“法银直联”系统,承办法官在提交兑付或退费审批申请流程时预先将当事人预留账户信息录入费款系统,待“五级审批”流转至财务人员,审核无误后“一键汇出”,实现费款“秒到

账”,彻底打通资金支付“最后一公里”。

作为崇川法院“为群众办实事”举措之一,“法银直联”高效的退付效率极大提高了当事人对法院审判执行公平公正的信心和安全感。该院将进一步探索费款退付新方向、新思路,深入研究如何将当事人“被动申请”变为案件承办团队“主动退”,将“应退尽退”变为现实,增强人民群众司法获得感和幸福感。

通讯员顾燕 周均  
记者王玮丽

## 更俗剧院

**最新演出信息**  
张译、王俊凯主演《万里归途》  
李冰冰、冯绍峰主演《平凡英雄》  
刘烨、韩雪主演《钢铁意志》  
11月6日 19:30——话剧《共产党宣言》  
11月20日 19:30——《笑傲江湖》经典武侠影视音乐会  
11月26日 19:30——黄梅戏《红楼梦》  
11月27日 19:30——黄梅戏《女驸马》  
扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668